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Verbale n. 4 della riunione del Consiglio regionale Fidal Valle d’Aosta del 3 luglio 2025 
 

Il giorno 3 luglio 2025, alle ore 20.30 si è riunito il Comitato regionale Fidal per la Valle d’Aosta 
per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno:  
 

1) Raduni estivi; 
2) Contratto di sponsorizzazione Gros Cidac. 

 
 

Sono presenti: Giuseppina Sergi – Vicepresidente Vicario  
   Veronica Pirana – Vicario, collegata onLine 

Mikael Mongiovetto – Consigliere, collegato onLine  
 
Partecipano alla riunione, in qualità di invitati:  

Hermes Perotto – Fiduciario Giudici di Gara, collegato onLine  
Cristina Ratto – Fiduciario Tecnico, collegata onLine 

    
Scusa il ritardo il Consigliere Nicco Alessandro. 
 
Assente giustificata Liana Calvesi, Presidente. 
 
Vista l’assenza del Presidente, la Vicepresidente Vicaria Giuseppina Sergi assume la presidenza 
della presente riunione convocata a norma di statuto e chiama a fungere da segretario per la stesura 
del presente verbale la Signora Maria Antonietta Barbalace. 
 
Alle ore 21.00 constatata la validità della riunione, dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione 
del primo punto all’ordine del giorno: 

 
Oggetto n. 1 – Raduni estivi. 

 
Alle ore 21.20 si collega online il Consigliere Alessandro Nicco. 

 
Prende la parola il Fiduciario Tecnico Regionale Cristina Ratto per illustrare la proposta dei raduni 
estivi da inviare alle società rivolta agli atleti delle categorie cadetti/e, allievi/e che, come lo scorso 
anno, è stata redatta sulla base del programma condiviso con Fidal Piemonte.  
 

A tal fine, propone di adottare i seguenti criteri di partecipazione: 
 

- di confermare i costi dello scorso anno, che sono in linea con quelli di Fidal Piemonte 
- di stabilire che tutti i partecipanti devono contribuire al costo del soggiorno, in ragione 

dell’appartenenza alle differenti fasce A-B-C o in possesso dei minimi per la partecipazione 
ai campionati italiani di categoria   
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- di stabilire che potranno partecipare gli atleti delle categorie Cadetti/e e Allievi/e con i 
risultati migliori rispetto alla tabella 2.  

- di stabilire che potranno partecipare gli atleti Juniores e Promesse in possesso del minimo 
per i Campionati Italiani di categoria.  

 
I raduni avranno luogo in Piemonte nelle seguenti sedi e date: 
 
▪ Raduno Asta e Prove Multiple 21-25 agosto - Ivrea (TO) – Ostello della Canoa  
▪ Raduno Lanci e Salti (esclusa asta) 24 - 29 agosto - Mondovì (CN) - Hotel Commercio  
▪ Raduno mezzofondo/marcia/montagna 25-30 agosto - Sestriere (TO) – Hotel Biancaneve  
▪ Raduno Velocità - Ostacoli 29 agosto – 2 settembre - Mondovì (CN) - Hotel Commercio  
 
Il Fiduciario Tecnico chiede alla Segretaria Maria Barbalace di verificare la disponibilità di fondi 
per favorire la più ampia partecipazione anche dei tecnici. Lo scorso anno era previsto un solo 
tecnico per società la cui quota di partecipazione era stata fissata in € 150,00; per tutti gli altri 
tecnici era stata applicata la tariffa intera.  
Poiché il raduno costituisce un momento importante di formazione, propone di applicare a tutti i 
tecnici partecipanti la tariffa agevolata di € 150,00. 
 
Dopo una breve discussione, il Consiglio decide all’unanimità di fissare la quota di tutti i tecnici a              
€ 150,00, senza limiti di partecipazione. 
 
Il documento viene così approvato. 
Dopo ampia e approfondita discussione, il Consiglio regionale Fidal, all’unanimità dei voti 
favorevoli (presenti e votanti: 4) approva la partecipazione degli atleti valdostani delle categorie 
cadetti/e, allievi/e ai raduni estivi, alle condizioni suindicate. – delibera 2025/n.5. 

 
 
Oggetto n. 2 - Contratto di sponsorizzazione Gros Cidac 
 
Il vicepresidente Sergi informa di aver concluso e concordato con l’ipermercato Gros Cidac srl i 
dettagli del contratto. (vedi del. 4/2025 del 5/05/2025). 
La Segretaria Maria Barbalace comunica che in data 10 giugno 2025 il Presidente Fidal Stefano 
Mei ha inviato l’atto di delega alla vicepresidente vicaria Giuseppina Sergi a procedere al 
compimento di tutte le attività necessarie a sottoscrivere, svolgere e portare a termine il contratto 
promo-pubblicitario con l’Ipermercato Gros Cidac srl. 
Il Comitato si impegna a esporre lo striscione pubblicitario nelle gare Fidal (organizzate dal 
Comitato vda) con sede di svolgimento in Valle d’Aosta e a esporre il logo ufficiale Gros Cidac sul 
sito del Comitato Fidal Valle d’Aosta. 
Considerata l’attenzione dell’Ipermercato Gros Cidac all’attività giovanile dell’atletica leggera, 
saranno intitolate alla stessa ditta le seguenti 3 gare di livello giovanile: 
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14 agosto 2025, OYACE - Tour de La Tornalla  
Campionato Regionale Individuale M/F - Ragazzi, Cadetti, Allievi 
Campionato regionale Ragazzi/e 11-ottobre 2025, DONNAS   
Festival delle Staffette 18 Ottobre 2025 - DONNAS 
 
Saranno concordate con il responsabile della comunicazione eventuali pubblicazioni sul sito del 
Comitato.  Il contratto sarà stipulato il 5 luglio 2025, con validità fino al 31/12/2025.  
Viene confermato il finanziamento di € 1.500,00 + IVA  
 
 
In chiusura di seduta, il Consiglio prende atto di quanto segue:  
 
 Calendario gare estivo 

Il Fiduciario Tecnico, Cristina Ratto, informa che il calendario Fidal estivo è stato aggiornato con 
l’inserimento delle sedi e delle date precise delle gare in programma. Mancano alcune gare di corsa 
in montagna che non hanno ancora ufficializzato la richiesta di inserimento nel calendario condiviso 
Fidal.  
Comunica che non sono state inserite le gare rivolte alle categorie esordienti e ragazzi perché non vi 
sono più date disponibili nel mese di settembre e, considerato che le adesioni in prossimità della 
fine delle vacanze e della riapertura delle scuole potrebbero essere basse, non vi sarebbero i numeri 
adeguati di partecipanti.  
Cristina Ratto aggiunge inoltre che a settembre sono in programma i Campionati regionali Prove Multiple Ragazzi 
e Cadetti VDA/PIE. 20-21 settembre e i Campionati regionali Allievi e Cadetti PIE/VDA. 28 set/1 ott. 

 
 Campionato regionale valdostano ragazzi 

Il Fiduciario Giudici di Gara Hermès Perotto chiede di spostare la data del campionato regionale 
ragazzi in programma a Donnas da domenica 12/10 a 11/10/2025 poiché il campo sportivo sarà 
occupato da una partita di calcio.  

 
 Calendario condiviso EPS  

Il Consigliere Nicco sottolinea la continua difficoltà a far capire agli enti di promozione e ai loro 
organizzatori la necessità di stilare un calendario condiviso di trail e corsa in montagna al fine 
di non incorrere in sanzioni a carico delle società degli atleti che partecipano alle gare 
organizzate da altre Federazioni non inserite nel calendario Fidal oppure non affiliate alla 
Fidal. Fa presente che nonostante le numerose segnalazioni, ci sono ancora gare organizzate senza 
Federazione e/o Ente di Promozione, a cui partecipano i tesserati Fidal con il tesserino della società.  
Il documento condiviso dovrebbe servire a evitare la sovrapposizione di manifestazioni nelle stesse 
date o di manifestazioni che contengono le stesse competizioni e/o che non rispettano quanto 
richiesto dal regolamento nazionale.  
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Il Fiduciario Tecnico Ratto informa che il Comitato potrà ricordare a chi organizza il rispetto dei 
regolamenti vigenti e che in caso del perdurare degli abusi si potranno inviare le segnalazioni alla 
Fidal Nazionale.  
Sottolinea l’importanza di continuare a lavorare al fine di sensibilizzare gli organizzatori e le società 
sull’opportunità di rimanere affiliati alla FIDAL per le gare e sottolineare i benefici che ne 
derivano.  
L'affiliazione garantisce la regolarità delle manifestazioni, la copertura assicurativa per gli atleti e la 
possibilità di partecipare a gare e campionati regionali e nazionali, oltre alla visibilità e al 
riconoscimento ufficiale offerti dalla FIDAL.  

 
 Trofeo delle regioni master 

Il Vicepresidente Sergi informa che il Responsabile regionale dei Master Emanuele Tortorici ha 
richiesto l’autorizzazione a organizzare una rappresentativa valdostana per partecipare al Trofeo 
delle Regioni Master che avrà luogo a Nocera Inferiore il 21 luglio 2025.  
Il costo dell’iscrizione da versare entro il 14/7/2025 è pari a € 100,00.  
La segretaria Barbalace precisa che non ci sono fondi in bilancio per sostenere altre spese oltre a 
quelle di iscrizione.  
Il Fiduciario Tecnico Ratto, considerato che il Trofeo delle Regioni risulta essere una 
manifestazione che in genere non riscuote grande successo di partecipazione, precisa che il 
versamento potrà essere effettuato a condizione che si riesca a formare la squadra. 
 
  
 
 Aggiornamento sito Comitato Fidal Valle d’Aosta 

La Segretaria Maria Barbalace chiede al consigliere Pirana di provvedere ad aggiornare il sito del 
Comitato. 

 
Non essendovi nient’altro da discutere, la seduta è tolta alle ore 22.00 
 
VicePresidente del CR Valle d’Aosta 
Giuseppina Sergi 
 
Il segretario 
Maria Antonietta Barbalace 
 
 
 


